

5. РЕД ЗА ПУБЛИКУВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯТА И НЯКОИ РЕЗУЛТАТИ

Съгласно Календара на Евростат за публикуване ППС се обявяват в следната последователност: 5 месеца след отчетната година се публикува експресна оценка за ППС на високо ниво на агрегация. Тази оценка се замества с предварителни данни за ППС 12 месеца след края на отчетната година. Предварителните резултати за ППС се заместват с окончателни данни 24 месеца след края на отчетната година. Този график за ревизиране и публикуване на данните за ППС е в съответствие и с графика за предоставяне на данните за националните сметки съгласно Регламент Европейска система за сметки, 1995 (ESA '95).

Експресните резултати от ПЕС за 2007 г. показват, че БВП на човек от населението варира от 38 до 276% спрямо средния за ЕС-27, размер. В Испания, Италия, Гърция и Кипър БВП на човек е около средното за ЕС-27, равнище, докато в Австрия, Швеция, Дания, Белгия, Финландия, Великобритания, Германия и Франция той е между 10 и 30% над това равнище. Най-високият БВП на човек от населението в ЕС се наблюдава в Люксембург, Ирландия и Нидерландия.

Индексите на физическия обем, изразени като отношение към ЕС-27=100%, представят реалния размер на БВП на човек от населението и дават възможност за ранжиране на европейските страни според общата им икономическа активност. България попада в групата държави с индекси на физическия обем под 40% от средния за 27-те страни - членки на ЕС, БВП на човек от населението. Най-близо до нас се нареждат Румъния, Турция и Сърбия. Това значително по-ниско равнище в България по отношение на останалите европейски страни се дължи както на ниското относително равнище на цените (40% от средното им равнище в 27-те членки на ЕС, заемайки 34-о място между 35 европейски страни), така и на все още твърде ниските възнаграждения в сферата на непазарните услуги (здравеопазване, образование, социални дейности, държавно управление и др.). Данните показват, че през 2007 г. България се нарежда след Румъния, която е на 31-о място, заемайки съответно 32-о място между 35-те сравнявани европейски държави с БВП на човек от населението **9 460** евро СПС.